



经济及社会理事会

Distr.: General
25 November 2008
Chinese
Original: English

社会发展委员会

第四十七届会议

2009年2月4日至13日

临时议程* 项目3(a)

社会发展问题世界首脑会议和大会

第二十四届特别会议的后续行动:

优先主题: 社会融合

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织美国退休人员协会提交的声明

秘书长收到以下声明, 现依照经济及社会理事会第1996/31号决议第36和37段的规定分发。

* E/CN.5/2009/1。



声明

美国退休人员协会很荣幸能够参加联合国社会发展委员会第四十七届会议。我们很高兴能够和一些政府代表团和数十个民间社会组织一道，共同审议本届会议优先主题：社会融合。

美国退休人员协会强烈敦促这些关于社会融合的审议特别注意全世界人口加速老化的问题，在讨论有关政策时，细心考虑采取代间的处理办法，设法：增加社会群体的参与和融合；减少不平等；促进获得基本社会服务、教育的机会和人人享有保健。

我愿意代表美国退休人员协会全体成员对联合国不屈不挠地致力于这些问题表示祝贺。美国退休人员协会随时愿意对这些审议提供我们的专长、意见和经验。我们是一个不牟利、无党派组织，有 4 000 万名成员；本协会的使命是在大家老龄化的过程中，提高大家的生活素质。美国退休人员协会 35 年来一直与联合国合作，参加一些重大会议，并帮助建立一个关于老龄化问题的国际联盟。

自 1958 年创立以来，美国退休人员协会充当全球信息和倡导的主要源泉，说明影响人口老龄化的问题，方法是组织政策讨论、传播研究和加强舆论领袖、政策制定者和倡导者网络，因为他们认为人人应有尊严和有目的地养老。美国退休人员协会具有联合国经济及社会理事会咨商地位已超过 20 年。

十年前，大会通过第 47/5 号决议决定将 1999 年定为国际老人年来庆祝。世界每一角落的社会各阶层都庆祝这项纪念活动。庆祝国际老人年是确认人类人口的成熟及其为社会、经济和文化上的成熟态度和希望带来的希望，尤其是为当前 21 世纪的世界和平与发展带来的希望。

美国退休人员协会将与联合国老龄问题方案、经济和社会事务部合作，在社会发展委员会届会期间举行一系列关于全球老龄化问题的简报会。这些简报会将庆祝国际老人年十周年，确认过去十年取得的成绩，并审视未来的挑战。美国退休人员协会-联合国全球老龄问题简报会系列将把政府代表、非政府组织、基金会和学者聚集一堂，一起讨论社会发展委员会的主题：“社会融合”及其与老年人的关系。

美国退休人员协会还会审议拟定一个框架，促进执行《马德里老龄问题国际行动计划》（《马德里计划》）。该计划是由 150 多个国家六年前在第二次老龄问题世界大会上通过，“以应对 21 世纪人口老龄化所带来的机会和挑战，并促进发展一个不分年龄人人共享的社会”。国际老人年和《马德里计划》是联合国老龄问题政策的重要里程碑。

借社会发展委员会审议有关政策增加社会群体的参与和融合、设法减少不平等的机会，我们重申《马德里计划》重要的通盘目标。该计划请求各国政府将计

划中的重要目标和建议的行动转化为能够对老年人的生活产生积极影响的国家政策和做法。

联合国的《马德里计划》执行情况监测计划是以一种“由下而上”的定性处理办法为依据。计划不是要求各国政府提供一种量化评估，说明他们如何执行的《马德里计划》，而是鼓励所有利益攸关方(包括政府、非政府组织和民间社会代表)参与审查过程，提供关于他们各自社区和国家执行情况的定性数据。

为了满足审查过程中所用利益攸关方的信息需要，美国退休人员协会正在与联合国经济和社会事务部合作，确定老龄化问题方面的显著趋势，以及提供关于执行《马德里计划》的“定性技巧”的必要信息。我们每年举行的美国退休人员协会-联合国全球老龄化问题简报会系列是这个进程的不可或缺部分。

由于老年公民人数迅速增加，在社会和经济方面正在为我们的国家和政府带来巨大的新挑战，我们被迫解答一些棘手的问题，例如：“我们的政府与我们的公民缔结何种社会契约？”；“我们的社会契约是否需要修订？”我们生活在一个相互依存和相互联系的世界中，由于我们继续面临严重的全球金融危机，这些挑战和问题将变得更为严峻。很多国家的经济危机快要演变成社会危机，特别对社会中的老龄成员产生巨大影响。

美国退休人员协会认识到，每一个国家本身显然会碰到特殊的挑战，因此将需要采取符合其本身特殊需要的政策和方案。可是，现在显然时机已到，让我们进一步讨论拟定和执行有关政策的挑战，以处理这些挑战对我们公民的未来安全和尊严造成的影响。在这一过程的每一步中，美国退休人员协会将依然致力于创造一个人人共享的社会。